

第二届中国(海南)人才交流大会12月6日至7日在海口举办

新一轮“百万英才兴海南”即将启动

丰富活动招才引智

11月25日,省新闻办公室举办第二届中国(海南)人才交流大会新闻发布会。记者从会上获悉,本届人才交流大会将于12月6日至7日在海口举办。届时,我省将发布“百万人进海南行动计划”实施成果,并宣布启动新一轮“百万英才兴海南”行动计划。

□本报记者 赵汉

本届大会以“助力自贸港封关运作,共建人才荟萃之岛”为主题,将充分展示“百万人才进海南”行动的丰硕成果,进一步传递海南渴求人才的强烈信号。采取“1+13”立体化架构体系——1场高规格开幕式、4场精准务实的专题对接会、1场招才引智活动、“百名博士海南行”“百个成果转化项目海南行”和“百家省外高校引才工作站海南行”等3个“海南行”活动。大会期间还将召开若干场闭门会、洽谈会等形式的交流会。

专题对接会将聚焦自贸港与青年人才发展机遇、与粤港澳大湾区人才合作、种业和热带特色高效农业产才融合、航天人才等重点领域,举办相关行业人才会议。

招才引智活动将组织200多家用人单位提供大量优质岗位,设立14个主题区域进行人对对接。并同步开展线上招聘活动,打造不打烊的“云招聘”平台。截至11月24日,已统计7100余引才岗位。

3个“海南行”活动则将分别邀请博士、博士后,企业家、创业团队和省外高校走进市县、重点园区,聚焦打通“人才链、创新链、产业链”,把项目和人才送到市县和用人单位。

本届大会将首次开展“百个成果转化项目海南行”活动,聚焦南繁种业、深海科技、数字经济、绿色低碳方向及生物医药领域,邀请约60名拥有优秀科技成果的科研人员代表、40名省内创新创业大赛获奖代表,共同深入重点园区及龙头企业走访交流,以期促成若干优质项目入驻园区孵化平台,探索建立“成果—企业—资本—政策”四位一体的常态化对接机制。

大会还将协调推动多项具有示范意义的签约与揭牌事项,包括将正式挂牌“海南自贸港全国高校人才引进服务基地”、建设全国高校引才网络、成立海南—粤港澳产才融合联盟等。

此外,本届大会搭建了线上官网和小程序报名端口。大会前一天起,海口美兰国际机场、高铁站等区域将设立接待服务站,调动定制公交,开设4条免费公交专线;并在会场设置多个特色功能服务点、海南文化体验专区,提供现场赠阅自贸港人才政策手册等服务。

2 共拓业态创新旅游体验

全域旅游时代,互换资源,差异化发展将产生1+1>2的效应。

“海口经济圈”与湛江要在人文、历史的共同性基础上,实现旅游资源和产品的差异性互补。”海南大学国际旅游与公共管理学院副教授谢祥项建议,两地要统一品牌,联合市场推广,聚焦银发、亲子、研学旅游等市场,推出消费套餐,成立区域营销中心,打造滨海风情体验、美食文化溯源、历史文化传承等旅游产品。同时,两地要政企协同,共育文体旅新IP,以赛促旅、以展聚客,形成可复用的节庆资产。

旅游合作的核心就是联程产品的推出、客源的互换,在“海口经济圈”与湛江的旅游协作中,海口的旅行社企业敏锐地嗅到商机,推出两地主题旅游产品和线路。

海南旅播国际旅行社推出的3天2晚海口旅游产品,行程囊括椰城代表性景点,把美食与免税购物作为核心卖点,吸引广东游客。海南优航国际旅行社推出的主题产品则聚焦海口及周边市县居民需求,推出3天2晚、2天1晚的湛江旅游行程。

“在海口与湛江旅游合作日益深入的背景下,旅行社企业需要找到两地旅游的差异,挖掘出真正的特色,才能吸引游客。”海口市旅行社协会会长麦伟文说。

习近平会见汤加国王图普六世

(上接第一版)图普六世表示,汤加同中国全面战略伙伴关系取得长足发展,感谢中国长期以来为汤加经济社会发展提供的无私援助。汤加高度重视对华关系,坚定恪守一个中国原则,坚决反对任何形式的“台湾独立”,坚定支持中国政府实现国家统一。汤方愿同中方拓展经贸、农业、清洁能源、教育、医疗、环境保护等领域合作,推动两国关系取得更多实实在在的成果。汤加祝贺中国在习近平主席领导下取得伟大成就,希望学习中国共产党治国理政成功经验。汤加支持习近平主席提出的四大全球倡议,愿同中方加强沟通协作,共同应对气候变化等全球性挑战。

访问期间,双方发表《中华人民共和国和汤加王国联合声明》。

会见后,两国元首共同见证签署经贸、医疗、教育、发展等领域多份合作文件。

会见前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为图普六世和王后娜娜西帕乌举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中汤两国国歌。图普六世在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛为图普六世夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

海口市举办推进封关运作攻坚行动专题研讨班

本报11月25日讯(记者赵莎 陈文圣)11月24日,由市委深改办联合市委党校举办的海口市推进封关运作攻坚行动专题研讨班开班。全市各区、产业园区和相关部门业务骨干100余人参加培训。

此次专题研讨班为期3天,采取集中授课、现场教学、分组研讨相结合的形式,紧扣海南自由贸易港封关运作重点任务,安排封关运作实操演练、“二线口岸”通关业务、“零关税”货物流通税收政策、加工增值内销免关税政策、海关监管办法、金融开放政策、人才政策等培训内容,旨在提升广大干部精准高效执行政策的能力水平,全力做好封关运作各项准备工作,为海南自贸港全岛封关运作和海口高质量发展提供坚实支撑。

参训学员纷纷表示,此次培训理论联系实际,内容翔实、针对性强,通过学习实践,既破解了政策理解难点,又找准了工作落实着力点。下一步,要把本次学习培训成果运用到本职工作中,努力提升能力本领,围绕推动政策落地、现代化产业体系建设、投资促进、营商环境优化等重点领域,担当作为、扎实奋斗,为海南自贸港核心引领区和“六个之城”建设作出更大贡献。

交通运输部发布低空交通运输应用场景典型案例

江东新区开通跨琼州海峡物流航线入选

本报11月25日讯(记者赵莎 特约记者曹柳)记者从海口江东新区管理局获悉,交通运输部于近日发布低空交通运输应用场景典型案例,由江东新区企业海南大鹏航空执飞的“海口江东新区—国际会展中心—湛江徐闻港跨琼州海峡物流航线”入选。

为推动低空交通运输应用场景创新发展,交通运输部在各地推荐基础上,梳理遴选了23个低空交通运输应用场景典型案例,供各地在工作中参考借鉴。2024年以来,我省陆续开通了海口秀英—湛江徐闻、海口甲子—珠海莲洲、儋州西庆—珠海莲洲、海口江东新区—国际会展中心—湛江徐闻港等4条跨琼州海峡物流航线。开展高附加值鲜活货物、医疗物资、贵重物品等相关产品的运输,将原本需要5个小时的运输时间缩短至不足1个小时。

在第五届消博会期间,海口江东新区跨琼州海峡低空物流航线成功首飞,为海南自贸港与粤港澳大湾区互联互通注入创新动能。

(上接第一版)

品牌助力拓市场 “椰城香见”来赋能

在琼山福稻的包装袋上,“椰城香见”区域公用品牌的标志格外醒目,这枚“金字招牌”正为福稻打开更广阔的市场。“有了‘椰城香见’区域公用品牌背书,我们的产品更好卖了,东南亚的采购商也主动找上门。”林荣强说。

“从种得好到卖得好,品牌是关键一环。”红旗镇农业服务中心主任符永材说,沿着“科技兴农、品牌强农”的方向,红旗镇一方面引入企业,落地新设备、新技术,提升农业生产质效;另一方面主动帮琼山福稻争取“椰城香见”区域公用品牌授权,要让农户不仅种得好,还能借品牌卖得好。

在“椰城香见”区域公用品牌赋能下,琼山福稻不仅走进冬交会等大型展会,还进一步打通线上线下销售路径,连续举办五届琼山福稻节,品牌影响力得到大幅提升。

党的二十届四中全会提出,要提升农业综合生产能力质量和效益,推进宜居宜业和美丽乡村建设,提高强农惠农富农政策效能。符永材表示,下一步,红旗镇将扩大优质品种种植,完善“产加销”产业链,办好琼山福稻节,让琼山福稻成为海口乡梓振兴的“金名片”。

海南省见义勇为英模巡回报告会在海口启动 聆听英模事迹 感受榜样力量

本报11月25日讯(记者龙易

强)11月25日下午,海南省见义勇为英模巡回报告会首场在海南政法职业学院举行。作为此次巡回报告会的“首发站”,海口专场邀请5位英模及家属代表分享生死瞬间的抉择与坚守。来自省直机关单位、海口市相关部门、高校师生、企业员工及社区代表等500余人在现场认真聆听英模事迹,感受榜样力量。

海口国际投资促进局相关负责人表示,接下来将联合专业服务机构,持续推进“出海通”跨境企业推介活动走进更多省市,深化与金融机构、国有企业、行业协会商会的联动,切实推动政策红利转化为企业发展实效。

李忠定迈着蹒跚的步伐走上台,这位33年间协助警方抓获一千多名嫌疑人的老英雄说:“年轻人要学会保护自己,才能长久守护正义。”海南职业技术学院教师林启辉讲述的是曾为一名昏迷者吸痰急救的经历。见义勇为英雄卜甲运的女儿卜玉妹,讲述了父亲牺牲后家庭陷入困境,姐弟四人在我省见义勇为基金会的帮助下先后走进大学的励志故事。

“这次报告会让我觉得英雄就在身边,他们的勇敢不是冲动,是刻在骨子里的善良。”报告会结束后,海南政法职业学院学生蒙钟森感慨道。

“英模们用行动证明了见义勇为是全民责任。”省见义勇为基金会理

事长肖杰介绍,海南自建省办经济特区以来,已涌现1064名市县级、521名省级、50名全国级见义勇为表彰人员,因见义勇为牺牲人员68人,因见义勇为受伤人员37人,彰显了琼岛儿女的大义精神底色。

近年来,海南省见义勇为基金会持续完善权益保障机制,落实奖励帮扶政策。以“大义自贸港 为勇者喝彩”为主题的海南省见义勇为英模巡回报告会在海口启动后,将于11月26日至28日,分别在万宁、儋州、三亚三地陆续举行。此次巡回报告会共邀请11位英模或其家属代表组成报告团,他们将用最朴实的语言讲述生死瞬间的动人抉择。

坚持全员招商打好投资促进主动仗 海南自贸港跨境政策宣讲走进济南

本报11月25日讯(记者陈钰)近日,作为“出海通”系列跨境企业推介活动之一,2025年海南自贸港跨境政策宣讲客户沙龙活动在山东省济南市举办。政府部门与金融机构携手推介海南自贸港核心政策与海口投资机遇,助力企业把握跨境发展红利、拓展业务新空间,活动吸引济南及周边地区的30余家企业参加。

活动现场,海口国际投资促进局和龙华区商务局有关负责人重点推介海口在跨境资金流动等领域的发展机遇。现场,丰富的宣讲内容引发企业代表的浓厚兴趣,大家纷纷围绕



坚持全员招商打好投资促进主动仗 海南自贸港跨境政策宣讲走进济南

本报11月25日讯(记者陈钰)近日,作为“出海通”系列跨境企业推介活动之一,2025年海南自贸港跨境政策宣讲客户沙龙活动在山东省济南市举办。政府部门与金融机构携手推介海南自贸港核心政策与海口投资机遇,助力企业把握跨境发展红利、拓展业务新空间,活动吸引济南及周边地区的30余家企业参加。

活动现场,海口国际投资促进局和龙华区商务局有关负责人重点推介海口在跨境资金流动等领域的发展机遇。现场,丰富的宣讲内容引发企业代表的浓厚兴趣,大家纷纷围绕